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Kassa, Jan. 14.
A nemzeti munka zászlaja fényes 

diadalokat arat most a törvényható­
sági választásoknál, már hetek óta. 
Az ország minden részéből elhatározó 
győzelmi hírek érkeznek. Az ellenzék 
ügye a legtöbb vidéken elbukik, sorai 
megritkulnak, sasíészkei odavesznek, 
s ezzel a helyi hatalom elvesztése is 
velejár.

Ugyanazt a kijózanodás! folyama­
tot látjuk a mostani eredményekben 
országszerte, mely múlt nyáron a 
képviselőválasztásoknál hatalmas ener­
giával indult meg. A nemzet kiáb­
rándult az ellenzék jelszavas politiká­
jából s ahhoz az irányzathoz csatla­
kozott, mely a reálpolitika szilárd 
alapján, az ország erejének és eszkö­
zeinek felhasználásával, a nemzeti 
konszolidáció érdekében dolgozni 
akar.

Hogy ez eltökclés nem múló han­
gulat, nem is a választási kampány 
hullámjátékának efemer értékű vagy 
éppen hatalmi eszközökkel mestersé­
gesen megmunkált müve volt, miként 
az ellenzék a maga vigasztalására ál­
lította: azóta bebizonyult az egész 
vonalon. A pót választások összes ese­
teiben a nemzeti munkapárt győzött 
szakadatlanul; sokszor egyhangúság­
gal, mikor az ellenzék jelöltet sem 
mert állítani, hogy a mandátumot leg­
alább vitássá tegye; többször könnyű 
sikerrel, mikor ellenfelei csupán a 
zászló becsületéért küzdöttek remény­
telenül. A törvényhatósági választá­
sok mostani leforgása kétségtelenné 
teszi, hogy a nemzet polgárai ragasz­
kodnak múlt nyáron kimondott ver­
diktjükhöz, sőt azt újból megpecsé­
telik, esztendőkre szóló érvényes­
séggel.

A kijózanodás! folyamat immár 
nemcsak az ellenzék iránt való bizal­
matlanság jegyében fejlődik tovább, 
hanem nagy tényező benne a nem­
zeti munkapárt iránt nyilvánuló poli­
tikai bizalom is. A nyári küzdelem

a kormány és hívei számára, mert 
akkor ezeK feladatuknak csak kezde­
ténél tartottak s működésük csupán 
az uj országgyűlésen indulhatott meg. 
A lefolyt hét hónap azonban, ha rö­
vid idő volt is nagyobb kormányzati 
akciók kifejtéséhez és politikai sike­
rek eléréséhez, az ország közvéle­
ményét mégis meg tudta erősíteni a 
nemzeti munkapárt hazafias vállalko­
zása iránt táplált bizodalmában. Erre 
vall a példátlan térhódítás, amit a 
municipális választások alatt most 
oly könnyen elér.

A közvélemény most" spontán mó­
don fejezi ki e kormányzati rendszer 
iránt bizalmát, midőn a municipális 
téren módot ád a nemzeti munkapárt­
nak, hogy a helyhatóságok körében 
is iokozottan szervezkedhessék, s a 
központi hatalmat az autonóm jog­
rend sáncaiból is kellőleg támogat­
hassa.

Iparművészeti kiállítás.
Tanácskozás a kamarán.

Augusztusban nyílik mei-

Az idei nyár nevezetes művészi ese­
mény színhelyévé avatja Kassát. Az Orasá- 
gos Iparművészeti Muzeum a kassai kerea- 
kedcltni es iparkamarával karöltve, egy 
nagyszabású iparművészeti kiáilitást rendez 
Kassán. Az első lépés a nagyfonto^ságu 
terv kivitele érdekében a minap történt, a 
mikor is Györgyi Kálmán, az Iparművészeti 
Muzeum kitűnő igazgatója Kassan járt, a 
kamara meghívására az illetékes ipari ténye­
zőkkel tanácskozást folytatott a kiállitáa 
rendezése ügyiben. Ez a tanácskozás ered­
ménnyel végződött, miután a részvételre si­
került a kassai bútor iparosokat, valamint a 
díszítő és kárpitos ipart megnyerni. Es által 
a kiállítás a helyi iparosok produktumát is 
megismerteti a közönséggel, aminek igen 
üdvös eredményei lehetnek.

De eszel még nincs kimerítve e Prog­
ramm. A kiállításiak művészi becsét főleg 
a Kassán kiállító neves iparművészek alko­
tásai fogják megadni. As Iparművészeti 
Muzeum gyűjteményének legszebb példá­
nyaival gazdagítja a tárlatot, azonkívül ki­
váló iparművészekhez felhívást intéz, hogy 
vegyenek részt a kiállításon. Kassa város

közönsége tehát abban a szerencsés hely­
zetben lesz, hogy a magyar iparművészei­
nek ienmár a külföldön is hírneves müveit, 
egy nagy gonddal összeválogatott kiállításon 
élvezheti. Ezenkívül ösesegyüjtik e családok­
nál található becses műemlékeket, különösen 
a régi kassai céhipar remek müveit.

Természetesen a kiállításnak messzebb 
elágazó rendeltetése is van. Tudjuk azt, 
hogy augusztusban legnépesebb a Tátra- 
vidék. Külföldi turisták sokasága rajzik a 
gyönyörű hegyvidéken. A kiállítás rendező­
sége mindent megtesz, hogy ezeket az ide­
gen vendégeket, valamint a Tátrába utazó 
magyar közönséget a kassai iparművészeti 
tárlat megtekintésére bírja. Ez irányban 
nagyszabású reklámot fog kifejteni. Az ide­
genforgalom termeszetszsrüleg Kassa város 
számára is felbecsülhetetlen előnyöket 
jelent.

A kamara akcióját csak örömmel és 
elismeréssel lehet fogadni. Az iparművészeti 
kial.itás előjele annak, hogy az idegenforga­
lom emelése érdekében megindított mozgalma, 
tettekben, hasznos szervezésben fog kime­
rülni. Éppen azért az illetékes körök támo­
gatásara joggal számiihat. A városi törvény­
it dóság valószínűleg nem fogja magát ki­
vonni a kiállítás támogatásától, annál initább, 
mert értesülésünk szerint a kamara 2000 
koronát, az iparművészeti muzeum 4000 K-ét 
szánt a kiállítás költségéinek fedezésére. A 
kiállítás művészi es technikai kivitelében 
jelentékeny szerepe lesz Lakatos Arthurnak, 
az országos iparművésznek, aki készséggel 
fog megfelelni a reá bizolt művészi feladat­
nak. A kiállítást valószínűleg augusztus hó 
15. szeptember 15. közötti időszakban, egy 
hónapi tartammal rendezik.

Tizennégy milliárd.
Tizennégy miiliárdra becsülik a külföl­

dön Magyarországot 1 A praktikus világnak, 
a számitó, ravasz és érzelmekkel nem tö­
rődő pénzpiacnak ez a végleges felelete 
azokra az intrikákra, a melyekkel annak 
idején a francia piacon kölcsönünket fogad­
ták. Ötvenegyszeresen jegyesték túl Német­
országban és másutt a magyar járadékot 
és ez élénk bizonyítéka annak, hogy nem 
vesztettük el, sőt megnyertük a külföld bi 
zalmát, a mely hisz ipari, gazdasági és 
pénzügyi fejlődésünkben.

A tizennégy milliárd korona ugyan 
nem azt jelenti, hogy ennyi pénzt kaphat­
nánk, hanem azt, hogy az európai nagy 
pénzhatalmasságok egy-egy részhez aksrtak 
jutni a mi kölcsönünkben és mintegy poli­
tikailag óhajtották demonstrálni a magyar 
piac életképességét. Igaz, hogy ehhez hozzá­
járult a pénzpiac szilárdsága, hogy mosta-
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nában Kínán kívül egyetlen államnak sincs 
ssüksége ily nagyarányú tramakcióra, — 
Kína az 6 150 millió dollárját Amerikában 
bonyolítja le — Európa megmaradt mine­
künk. A francia piacon rosszindulatulag meg 
akarták hiúsítani a kölcsönt, erre tegnap 
a legpregnánsabb felelet érkezett.

Minden esetre fényes és nagyszerű 
eredmény, már csak abból a szempontból 
is, hogy a külföld pénzügyi köreiben tár­
gyalni fogják az ötvennégyszer» túljegyzést, 
a tizennégy milliárd bizalmat gerjeszt Ma­
gyarország iránt és ez hasznára lesz rnind- 
den más magyar vállalkozásnak is. Ebből a 
szempontból is igen fontos a magyar jára­
dék nagy sikere.

Otthon'kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség. =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. — 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE. 
e= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

A K. A. C. disztornája.
Téli sportünnep.

A Kassai Athletikai Club február hó 
végén nagyszabású disztornát rendez, melyre 
a tagok mér ezorgalmaian készülnek a fő- 
reáliskola tornatermében, ahol naponként fel­
váltva Kmetykó Lajos főreéliskolai tornata­
nár művezető és Salamon Béla vlvómester 
vezetése mellett folynak a torna, illetve a 
vlvóórák. A disztorna ugyanis, mely a Nem­
zeti Szinhésban vagy a Schalkház-nagyter- 
mében fog megtartatni, vivóakadémiával lesz 
egybekötve s azon Salamon mester tanítvá­
nyai mutatják be készültségüket.

A disztorna jelentős sporteseménynek 
Ígérkezik, amit egyrészről a bemutatásra ke­
rülő atebbnél-szebb mutatványok, másrész­
ről pedig a résztvevő kiváló tornászok köz- 
remüködese biztosítanak. A válogatott ma­
gyar mintecsapatial az ország legjobb tor­
nászai randulnak !e a fővárosból, hogy be­
mutassák a külföldön is óriási ietsiést ara­
tott azertornázásukít, s ehhez méltóan fog­
nék csatlakozni a K. A. C. egyesületi min­
tacsapatának magas nyújtó és korlát pro­
dukciói. Kmetykó Lajos művezető valóban 
a legszebb és a legnagvobb gimnasztikái 
készültséget igénylő kombinált gyakorlatokat 
tanítja be az ambiciózus szertornászóknak, 
•kik igen jó formában trainiroznak.

Nagyon érdekesek lesznek a zeneszóra 
végzendő szabadgyakorlatok, úgyszintén a 
mintacsapat bűz gánygyakorlata is. Egészen 
eredeti és rendkívül hatásos számok lesz­
nek a zeneszóra bemutatandó stilizált vivó- 
gyakorlalok, melyek a vivás legplasztikusebb 
mozdulatainak szellemes összeállításai. Való­
színűleg sikerülni fog egy női mintaciapst 
szereplését is msgnyerni a disztorna szá­
mára, ami a vidéken eddig még nem élve­
zett attrakció lesz. A Kassa város bajnok­
ságáért folytatandó nyújtó- és korlátverieny 
a legjelesebb tornászokat állítja sorompóba.

A rendezés részleteit gróf Zichy Károly 
elnöklete alatt hétfőn megtartandó választ­

mányi ülés fogja megbeszélni, de ennyi 
mér most is bizonyos, hogy a klubtagok 
buzgalma és a művezetők ssakavetotteága 
a legszebb sikert garantálják.

Halálba menekült vendég.
Öngyilkos finánc.

A vaságyra akasztotta magát-

Tegnap este egy kassai kisebb szállo­
dába egy jól öltözött utas szobát bérelt. 
Hét órakor érkezett a budapesti gyorsvonat­
tal Kassára. Rögtön a szobájába vonult s 
behivatta a pincért.

— Reggel hét órakor okvetlenül költsön 
fel. Fáradt vagyok, most lefekszem.

A vendég nem is vacsorázott. Kis úti 
podgyásszal bezárkózott a szobájába. ▲ 
pincér át akarta neki adni a bejelentési 
lapot, de miután a szoba már be volt zárva, 
azt gondolta, hogy a vendég már alszik, 
tehát tovább nem háborgatta.

Reggel hét órakor a szállodai szolga 
erőien megzörgette az ajtót. Néhány percig 
dörömbölt, hogy a vendéget kívánságára 
felköitse. De a szobában csend fogadta a 
zajt. A vendég nem válessolt. ▲ bérssolge 
erre gyanút fogott e bejelentette a szállo­
dásnak, hegy a vendég a legnagyobb zörge- 
tésre sem ébredt fel.

— Talán mélyen alszik 1 — és erre a 
gazda is a szobához ment s döngetni kezdte 
az ajtót. Nem használt. Éltkor rossz sejtel­
mei támadtak s egy kis létrát hozatva s 
azon betekintett az ajtó fölött levő kis ab­
lakon a szobába.

Rémes látvány térült el szemei előtt. 
A vendég a vaságy kampójára felakasztva, 
lecsüngő szederjes arccal feküdt a földön. 
Azonnal hivta a rendőrséget. Prisztás Béla 
ügyeletes rendőrtiszt jelent meg Mosolyt 
Béla dr. tiszti orvos társaságában. A detek­
tívek kinyitották az ajtót. Ae öngyilkos 
egy zsinórral és zsebkendővel akasztotta fel 
magát. A zsinórt a vaságy rudjához kötötte 
s úgy dobta magát a földre. A hurok ösz- 
szeszorult a nyakén a testsúlytól s fulladás 
és gégetörés okozta a halált.

Az öngyilkosság kétségbevonhatlen. A 
rendőrség megalapította, hogy az öngyilkos 
férfi : Zajicz Antal József volt győri pénz­
ügyi fővigyézó. Egy levelet is találtak nála, 
ezekben arra kéri a rendőrséget, hogy ne 
adják ki az esetet a lapoknak, mert előkelő 
rokonságára nem akar szégyent hozni. Volt 
nála egy katonakenyv és a pénzügyőri szol­
galatról szóló bizonyítvány és elbocsátási 
okmány. Az öngyilkos hulláját kiszállították 
a köztemetőbe.

jfínDrássy nagy kávéház!
T u 1 a j (1 o nos: 8zent^yöi*^yi Ferenc.
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Minden szombaton
E katonazene-hangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

HÍREK.

— Vidéki előfizetőinket tisztelettel föl­
kérjük, hogy az előfizetés megújításáról 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében fennakadás áll­
jon be. A NAPLÓ előfizetése egy évre 
20 K, félévre 10 K, negyedévre 5 korona.

— fíe kérjen aszpirint. A kereske-
delemtigyimin szter kimondotta, hogy az asz­
pirin elnevezése alatt csak a németországi 
Bayer-cég gyártmánya értetődik, a gyógysze­
részeknek est kell kiszolgáltatni. Az aszpi­
rin szóra a Bayer-cég kiaarólagos joga meg- 
áliapittatván, a gyógyszerészek ezt az aci- 
dum-ecetylo salicilicum megjelölésére nem 
használhatják, ennek feltüntetése, vagy a 
dobozokra való ráirása védőjegy bitorlás. Nem 
gátolja meg azonban a miniszter határozata 
a magyar gyógyszerészeket abban, hogy a 
poralaku salicilieumo', úgy mint eddig, to­
vábbra is forgalomba hozzák, de fel kell 
világositaniok a vevőt arról, hogy az aszpi­
rin a németországi Biyer-cég gyártmányát 
jelenti, különöaen ezt kivánja-e, avagy az 
ezzsl azonos összetételű és hatású acetylo- 
salicilicumot ? Ha a vevő a Bayer féle gyárt­
mányhoz bármi okból ragaszkodik, ezt kell 
kiszolgáltatni, ellenkező esetben a poralaku 
gyógyszer is kiadható. A magyar vegyészeti 
iparnak és a gyógyszerészeknek egyaránt 
elsőrendű érdeke, hogy a fogyasztóközönség 
• két sser azonos össze.ételéről és ha­
tásáról tájékozódást szerezve, a kü­
lönben is olcsóbb msgyar gyógyszer 
használatára térjen ét. Ne kérjünk tehát 
ezentúl aszpirint, hanem az aszpirinhoz ha­
sonló start, vagyis acetylo-ssliciticumot.

— A Kassal Iparosok és Munká­
sok Beteisejélyzö Ejylete dr. Sidauer 
Jenóné védnöksége alatt 1911. február 4 én, 
a kath. Legényegyesület összes helyiségei­
ben (Rákóczi-körut 3. sz. alatt) táncmulat­
sággal egybekötött fótékonycélu közvacsorét 
rend». Vacsorajegy ára (mely a tánchoz 
is érvényes) 3 korona. Belepőjegy a tánc­
mulatsághoz 1 K. Vacsora kezdete este 8 
órakor. Tánc kezdete fel 10 órakor. Jegyek 

i előre válthatók : Hojszák Jótsef vendéglőjé­
ben, Pesti-ut 8. szám., Mayer József varró- 
gépüzletében. Diák Ferenc-utca 7. szám., 
Roxmus György n kath. Olvasókör ház­
gondnokánál, Bcthlen-körut 33. és Törők 
György cipészüzletében, Fő-utca 74. sz. a. 
Felülfizetések a jótékonycélra köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— A plébánosok elmozdithatósája.
Bécsből jelentik: A római kongregációs 
konzisztórium múlt évi szeptember közepén 
tette közzé a plébánosok elmozdithatásagá- 
ról szóló Mariana Kúria rsndoletet. Erről a 
rendeletről már megjelenésekor axt mond­
ták, hogy rendkívül mélyreható befolyása 
lesz a katolikus egyházra. Különösen a ren­
delet első pon'ja, amely minden falu lakói­
nak lehetővé teszi hogy plébánosuk ellen 
eljárjanak, azt vonta maga után, hogy meg­
szűnt a béke, amely eddig a plébános és a 
lakosság között volt. A kritikus szakasz, 
amely a plébános elmozdítását megokolja, 
igy kezdődik:

„A lakosság gyűlölte, habár msgoko- 
latlan és nem általános, amennyiben a köz­
érdeknek megfelelő hivataloskodást megaka­
dályozza és megszűnése rövid időn belül 
nem remélhető . .

Eddig azt hitték, hogy a plébános el- 
mozdithatatlan, de most alig négy hónap 
alatt, a mióta a rendelet ftináll, csak a bécsi 
főegyházmegyében öt plébánost vontak fe­
lelősségre és mind az ötnek meg kellett

téli fűtőanyag cBikej'STRrywSaurNÍ!liS0nc^8 8záPitá? és. kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZ^NRAKTARABAN SZEREZHETŐ BE
Pm?^Á??U^°aR°3Zés. SZI^ÉZIAI SALONICŐSZÉN, valamint
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válni állásától. Egy pap-képviselő akápvise- 
lőházban plebánoa-gllotinnak nevezte ext a 
rendeletet.

— Az epilepszia jyójyszere. Lát­
rányi Sándor dr. az egri irgaimasok kórhá­
zának orvosa Epuratin nevű epilepsziát gyó­
gyító orvosságából több kórházban kísérle­
teznek. Dr. Látrányi Sándorhoz százszámra 
érkeznek gyógyszere iránt érdeklődő levelek.
A készítmény erős mérget is tartalmaz, a 
melyet csak külföldről lehet beszerezni. Lát­
rányi eddig csak 150 tubuet használt el és a 
napokban küldi meg szerét budapesti éa kül­
földi tanároknak, akik gyógyszeréért hozzá­
fordultak. A kéezitménynyel eddig két kór­
házban kísérleteztek. Az irgaimasok kórhá­
zában és az alapítványi női kórházban, a 
hol Glózz Kálmán városi főorvos kezelése 
alatt Látrányi szerétől a betegek annyira 
jobban lettek, hogy már több mint egy hó­
nap óta sem rohamuk nem volt, sem más 
epilepsziás tünet nem lépett fel. Látrányi 
készítményéből küld Ehrlich tanárnak is.

— Betörés a javítóintézetben- Ma
éjjel a kassai javítóintézet hivatali szobáiban 
vakmerő betörés történt. Ismeretlen tetiea 
behatolt Latzkovszky Lajos kir. tanácsos 
szobájába, ál.kulcsceal kinyitotta az ajtót, 
majd vésővel feltörte az eiztalfiókot, de ott 
nem talált semmi értékest. Bosszúságában 
szétdobalta az iratokat. Majd a Wertheim- 
szekrény felnyitásához fogott, de a hamis 
kulcs a zárba baletörött. Erre a gondnok 
szobájába tört, szintén álkulcscsal. Fel- 
feszitette egy vésővel az asstalíiókot, mely­
ben egy vaekazettát 6a annak a duplikál ; 
kulcsát a fiókban találta. Ez volt a kézi 
pénztar, amiből 153 koronát elemeit. Azután , 
a vezető családfő Vásárhelyi Dezső szobá­
jába hatolt, de itt is hlabe keresett. Egy revol­
ver volt a zsákmánya. Majd feltörte a keth. 
lelkész irodáját és a tisztiszolga szobáját, 
de innen se vihetett el semmit sem. A be 
törést reggel vettek észre, amikor a hivatal­
szobák már fel voltak dúlva. Az igazgató­
ság nyomban jelentést tett az esetről, 
amire Cselényi Bela a bünoeztály főnöke 
több drtektivvel kivonult a helyszínére s 
megkezdte a nyomosáét. A tettes, a rend­
őrség véleményé szerint a helyi viszonyok­
kal ismerős egyen lehetett, akit mar jó nyo­
mon keresnek.

— Akinek király az apja. Ki ne
emlékezne vissza boldog gyermekeveire, mi­
kor a gyermekek élénk fantáziájukban a ki­
rályra gondolnak. Egyik másik ilyenkor igy 
szól: miiven nagyszerű apja lehet a kiraty- 
fiunakl Önkéntelenül a gyermek fantáziájá­
nak eme megnyilatkozását látjuk az összes 
napilapokban megjelent Főherceg néni aján­
déka eimü hírben. Egy bájos kis leánygyer­
mek ugyanis a minap felszólította Auguszta 
fóhercegaaszonyt, hogy küldjön neki azok­
ból a bábákból, amelyekkel mar nem ját­
szanak az ő. gyermekei. Szinte csodálatos, 
hogy az irodalom milyen nemesítő hatással 
van a gyermek lelkűidére : A 'Iolnai Világ­
lapjában kethetenkint megjelenő Gyermek 
világ cimü mellékletben Lendesz Elek ismert 
meseiró pompás képekkel illusztrált cikkben 
irt a bakákról ei itt szóba hozta Auguszta 
Főhercegnőt. Egyúttal megemlítette, hogy 
milyen jótékony hatgssal van a leánygyer­
mekre a babával való játszás. Érdekes, hogy 
ez a kis leányka a főhercegassionynak azt 
is megírta, hogv a Tolnai Világlapjából tudta 
meg, hogy a főhercegassionynak annyi sok 
babaja van, s reméli, hogy őt is boldoggá 
fogja tenni egy szép babával.

— Gyertyánmüfa eladás kitermelt 
állapotban- A tóteóvari m. ,klr. erdőhiva­
tal helyiségében 1911. évi január hó 30-án 
d. e. 10 órakor kezdetét veendő nyilvános 
versenytárgyaláson Írásbeli zárt ajánlatok ut­
ján eladásra kerül a diósgyőri uradaiombeli 
m. kir. erdógondnokságok területében 1911 • 
1915. években óvenklnt kitermelendő mint- 
egy 300—350 köbméter gyertyánnrüfa. Szer­
ződési feltételek a tótsóvári erdőhivatalnál 
megtekinthetők, miről a kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelteket értesíti.
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— fiatal betörök. A kassai kereske­
dők már jó ideje állandóan panaszkodnak, 
hogy a kirakatokban közszemlére kitett tár­
gyakat ismeretlen tettesek lopkodják. Külö­
nösen kirakatrendezésnél szokott a lopás elő­
fordulni. Amikor a kirakatrendező egy percre 
beszaladt a boltba, már valami hiányzott a 
kirakati árukból. Sőt Stróh Henrik kassai 
órás éa aranyműves azt is elpanaazolta, hogy 
ismeretlen suhancok, a kirakat szelelfl lyu­
kán keresztül több arany láncot elloptak ki­
hűltek. A rendőrség kinyomozta a betörő 
bandát, melynek vezére hob Rezső, tagjai; 
SzaloMa Béla, Molitorisz István, Stuba Ist­
ván, Simon Gyula 10—11 éves fiatal csa­
vargók. A motozásáéi tárcákat, órát, láncot, 
zsebkendőket, nyakkendőt ás egyéb árucik­
kekkel telaltak. A rendőrség a fiukat beszál­
lította a kiskorúak fogházába.

— Vásáráthelyezések. A kereske­
delemügyi miniszter ur megengedte, hogy 
Girált községben (Sáros megye) a f. é. áp­
rilis hó 17-ere eső országos vásár f. é. áp­
rilis hó 27-én ás végül a f. évi julius hó 
28-ára eső országos vásár f. á. julius hó
27- én, továbbá Gálszécs községben (Zemp­
lén megye) a f. é. szeptember hó 27-ére és
28- ára eső országos kirakó és állatvásár ez 
évben kivételesen szeptember hó 20. és 
21 én tartassék meg, miről a kassai keres­
kedelmi és iparkamara az érdekelteket ér­
tesíti.

— Vasúti árverés- A M. Á. v. kas­
sai állomásán f. e. januar hó 19 én kővet­
kező hátramaradt tárgyak fognak árverés 
utján eladatni: csatornahoz való faragott kő, 
bolti ajtó, ásványkenő olaj, tüzhelykerot, 
tengeri, vasáru, borovicska, posztó, csoma­
goló papir, téute, bor, pálinka, zöldszitiü olaj, 
kézmüáru, vasredőny.

— Ebmarás. Tegnap délután egy kó­
bor eb megmarta Szabán Gyula 6 éves fiúcs­
kát. Hatósági rendeletre a kis fiút a Pasteur- 

j intézetbe szállították. A főkapitány 40 napol 
1 ebzárlatot rendelt el.

= Leghasznosabb ajándék,
amit vehet, színházi látcső legfinomabb 
francia lencsével. Lorgnon arany csiptető 
és látszerészeti cikkek. Blumberg S. E. 
látszerész, Fő utca 89.

Sííinháií.

— A harrikád — premierje. Bour-
get Pál, a neves francia iró uj darabja igen 
gondos előkészület után holnap, vasárnap 
este kerül színre először. A bemutató elő­
adás próbáit, Komjáthy János színigazgató 
vezette, aki az újdonság egyik főszerepét is 
játsza. Az érdekes cselekmény tömegjelene­
sei igen hatásosan vannak rendezve és a 
szereplők összjátéka is elsőrangú. A premier 
Sikere Komjáthyn kívül Hcvessy Mariska, 
Majthényi László, Bársony Aladar és Bariba 
István művészetére van építve. Azt hisszük 
derék művészgárdánk élvezetes estét log 
szerezni a közönségnek. A barrikáJ hétfőn 
ás kedden este is szinre kerül.

— Az Urániából. Ma este és holnap, 
vasárnap az Urania színházban rendkívül 
élvezetesnek Ígérkező előadások lesznek. A 
honvédzenekar nyitányával kezdődnek az 
előadások. Vakok iskolája Melbournébsn, 
eredeti felvételben mutatja be a hires inté­
zetet, növendékeivel és azok foglalatosságai­
val együtt. Óriási bohózat Schulze ur és 
neje, Cseléd, mint békerontó és Móric va 
rázsnésésévcl. De a humor mellett ott sze­
repel a Sport az indiai hadseregben, amely 
megismertet bennünket az indiaiak katonai 
gyakorlataival. Az eleven újság legújabb 
kiadása szenzációszámba megy. Az Uránia 
színháznak sikerült megszerezni Tarakanova 
hercegnő és II. Katalin c. orosz történelmi 
drámát, amelyben a legjelesebb színészek 
játszanak. A január 17-én és 18-án este 8 
órakor szinre kerülő, Budapesten óriási

8. Oldal.

sikert aratott „A haditengerészet“ előadásai 
iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik a 
közösség körében.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szombaton, 1911. évi január hó 14-én

4 mite

Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Molnár Ferenc. 
Személyek:

A színész................................... Virányi Sándor]
A színésznő, felesége.................. Hevesi Mariska
A kritikus, barátjuk...................... Majthényi L.
A mama....................................... Vágóné

Műsor:
Vaiárnep d. u., Luxemburg grófja. Op. 

este, A barrikád. Színmű.
Hétfőn, A barrikád.
Kedden, A barrikád.
Szerdán, Az obsitos. Dalos játék.

TÁVIRAT — TELEFON.
A bankvita.

A képviselőház ülése-
Budapest, j«n. 14.

A képviselőház mai ülésén Návay La­
jos elnökölt.

Folytatták az Osztrák-Magyar Bank 
szabadalmának meghosszabbításáról szóló 
javaslat tárgyalását.

Kelemen Samu pártállásánál fogva is 
hive az önálló magyar banknak. Fejtegeti 
azt az óriási kereskedelmi-, ipari- és köz­
gazdasági fellendülést, amely az önálló ma­
gyar jegybank felállításától várható. Cáfolja 
azokat a balhiedelmeket, amelyek szerint az 
országra nézve veszedelmes lenne az önálló 
bank. Csatlakozik Kossuth Ferenc határozati 
javaslatához az önálló bank felállítása tár­
gyában. A javaslatot nem fogadja el.

Madarassy Beck Gyula báró foglalko­
zik a függetlenségi képviselők eddig elhang­
zott beszédeivel. Statisztikai adatokkal iga- 
zolja, hogy a közös bank fentartáea az or­
szág eminens érdeke. A bank működése 
teljesen megfelel az ország érdekeinek és 
igy 6 annak fentartása mellett foglal állást. 
Foglalkozik egyúttal azzal le, hogy az Osz­
trák Magyar Bank részvényesei tulnyomólag 
osztrákok, akik a magyar érdekek ellen 
bármikor állást foglalhatnak, már túlnyomó 
többségük által.

— Vásárolják össze — úgymond — 
a magyarok a bank részvényeit és akkor 
majd tetszésük szerint alakulhatnak a viszo­
nyok.

Hogy a bank részvényei főként osztrák 
kézben vannak, annak nem az Osztrák Ma­
gyar Bank az oka, hanem mi önmagunk.

Fejtegeti ezután meg Kossuth Ferenc 
és Justb Gyula egymáshoz való politikai 
viszonyát.

A javaslatot elfogadja.
Kossuth Ferenc személyes kérdésben 

szólal fel, arra vonatkozólag, amit Madarassy 
Beck Gyula báró beszédében as ő és a 
Justh-párt egymáshoz való viszonyáról mon­
dott. Annak idejében éppen a bankkérdéit 
illetőleg történt meg a szakadás s most, 
miu án belátták azt és meggyőződlek arról, 
hogy az önálló bank felállítása mily óriási 
fontosságú, együtt vállvetve fogják tovább 
folytától a harcot és felvenni a küzdelmet a 
kormány javaslatával szemben.

Battyányi Lajos gróf ugyancsak szemé­
lyes kérdésben szólal fel.

Ábrahám Dezső Justh-párti képviselő a 
sóárak aránytalanul velő emelkedése ügyé­
ben interpellálja Lukács László minisztert.

Lukács László pénzügyminiszter vála­
szol azonnal az interpellációra. A sóárak 
emelkedésének az oka a vasúti tarifa emel­
kedésében rejlik.

A Ház egyuttel elfogadja a négy órás 
ülések öt órás időtartamra való meghosz- 
szabbitását.
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A KASSAI TAKARÉKEGYLET MINT SZÖVETKEZET
(a színinászál szemben) __
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kapná, úgy átveheti azt az intézet helyiségében. *„l n Irftvetkezők’ KÖVETEL

Az 1910. évi merleg főbb adatai a kővetkezők.
TARTOZIK

Készpénzben .....................

Folyószámlái követelések 

Kötelezvény- és váltó-adósok 

Különféle számlák

Kor.

9.841

111.408

2.572.250

14.245

fill.
Kor. fill.

39 Tözsbetét- és részjegybefizetések . . 2.450.641 —

12 Előző évi haszoneredmények .... 111.527 13

70 Veszteségi tartalékalap............................. 14.443 70

92 Átmeneti tételek...................................... 15.876 55

1910. évi tiszta jövedelem...................... 115.257 75

2.707.746 13
2.707.746 13

A tagok sadma 4569 vol, ,6,12 ,őrzsbeié,,e, és3064 rés^ya,. .A

tó - >'— «",w
helyiségében, ahol kölcsönök adása iránt is készséggé! adunk felvilágosítást. dakobovits Dániel,

cégvezető-főkönyvelő.
Az igazgatóság:& 6 Megay Arthur,

Kresz «János, intéző-igazgató.
intóző-igazgató. T • _ . Fndri* l.vklv (Ívnia. Nemenyi > ílmos dr.y

A,á. d,„ W. A.«,., «an»
Kozmán Amlor, Schirgcr (*nszta>, Szvman .lozst 1, '-hm nvi

Megvizsgáltuk és rendben találtuk:
II. Felügyelo-bizottság:

I. Felszámoló-bizottság: Fiedler Szilárd, elnök. Ganezfricd Bertalan, Gerstcr Zslgmond,
l)r. Bassó Imre, Friedman Adolf, Malaszl luenc, «„hsfeld János, Viz.y Domokos.

Sztudtnka Gyula, Spitz Dezső. 1

Koronabank mint Szövetkezet, Kassan
Fő=utca 7. szám 1. emelet (BelleiMiáz)._______ ______

VAGYON MÉRLEG-SZÁMLA. TEHER

1
6

8

11

19

Pénztár-számla: 
készpénzért

Berendezés-számla ......................
10°/o leírásért ..............................
Alapítási kéltségek-számla

2n° 0 leírás 1695 korona után 
Átmeneti kamatszámla :

hátralékos kamatokért..............
Folyószámlabeliek számla:

váltókötelezvény fedezetre ■■■•■ 
pénzintézeteknél folyószámlán

K f

1181
118

311779 84
6439 20|

1270
425

1003

845 - 

607

318219 13
II I I

32181008

K fii K f K f K f K i

II 3 fi I. évtárs. Üzletrészek szarnia:
1083 üzletrésszel .................... 182420

4 Ü
18 II 

11 

12

Részjegyek számla :
2244 részjegy gyei..........................

II. évtárs. Üzletrészek számla :
1540 üzletrésszel ..........................

I Átmeneti kamat-számla :
előre fizetett kamatokért ..........

; Veszteségi tartalék-számla :
1909. év végén ..........................

I 1910. évi tartalékolás . . . . . . . . . . . . . . . . . .
I az alapszab. 29. §. ért. beiratási

dijakból ......................................
In I Tartalékalap-számla.........................
10 1 1 sz. Részvényosztalék-számla:

fel nem vett osztalék ..............
1909—1912. évt. Eredmény-számla
Adótartalék számla ..........................
Üzleteredmény mint nyereség ......

fii K I f

1
01533 

53813 299772 -

1499

2050 50 
953 10

3009 00 
277 47 

II I I
198 70 

3171 33 
400 308328 10 

13482 5
121810 08

VESZTESÉGEK
I II I I I 6 I

NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA.
TU II I

NYERESÉGEK

7

10

Költség-számla:
Lakbér, nyomtatvány, adó stb. •

Tiszti fizetések számla ...............
Leírások:

iroda berendezés ......................
alapítási költségnél ..................

Egyenleg mint nyereség ............__

118
425

3770
1770

K

5540 04j 

5431— 6080 04
13482 52
19571 56

20 II Kamat-számla:
tiszta kamatjövedelem

K f K f K 1 K f

19571 ' 1

1 1957150

1 II II III 1
AZ IGAZGATÓSÁG!

. , , ... Xenwlrth Fiók alelnök Bftlla Adolf, Czmár F.de, Frankovszky István, Hajts Kornél, Haltenborger FérKohányl Kálmán elnök, dr NenwHth Elek al l k B Perény Leó, Peöckh Károly, I'ollák Henrik, Refer Gusztáv,
dr- Kémény Béla, Kohn Miksa, Luszug «»man, ^ slp0Sg,AiadJ, Welser Oszkár, Zalka Zslgmond.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG!
Kerekes György elnök, Balluch József, Dokupil Ede, Engel Ármin, Fodor Jakab, Markó Jenő, Mnrkovles Ede, 1'nUagl.y

enc, Knnnonglsszev Zslgmond, 
Richtmann József, Hozslcs

Béla, Wlrtli Gyula.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FS-ntoe 64. szám alatt. (Színházzal szemben.) 

Telefonszám: 21.

P2UTIKRI NRPI13P 
felelős szerkesztő: 
MURÁNYI JÓZgEF Egész évre 

Fél évre 
Negyed évre

Helyben;

(•; rs 1 ? 1 *•; t,7 :.} zVikY> /t

Előfizetési árak:
Vidéken :

korona Egy évre 20 koron*
* Fel évre 10 *
„ Negyed évre 5 „

Egyes Bikm 4 fillér.

Husvét.
A hétköznapok szürkesé­

gét az ünnep ragyogása jól­
eső változatossággal váltja 
lel. Megnyugvás a napi ro­
bot után, az áhitat emelke­
dettsége a kény érharc alantas 
viaskodásai után, — igazán 
a megváltás emlékét idézik 
fel. tmneplő öltöny a mun­
karuha helyett és édes kalács 
az asztalon, valóban kiváló 
jelentőséget adnak a napnak. 
És a piaci lárma zűrzava­
rától elfásult lelket a tem­
plom csöndje iiditi fel, az 
életben elszenvedett ezernyi 
megaláztatásért a megaláz­
kodás cerimoniás felmagasz- 
talása ad enyhítő vigaszt. 
Boldogok, akik epedő lélek­
kel várják az ünnepet és 
áldottak, akik megülik azt.

Gyárépületek labirintusai­
ban, hol fullasztó hőséget 
árasztanak a pokoltüzü ke­
mencék, hol gyilkos por, 
öldöklő gőzök és sorvasztó 
gázok telitik a levegőt, hol 
az izmokat szétfeszítő mun­
kában görnyed napról-napra 
az ember, nyugalmat teremt 
huszonnégy órára az ünnep. 
Bányák mélyéből és épülő 
házóriások magas állványai­
ról emberalakok kerülnek 
a földszinére és az ünnep 
nyugalmát keresik, a pihe­
nés kényelmét, amit nem 
zavar meg a munkavezetők 
hajcsár kiáltása, a gépek 
lármája s a tulcsigázott 
testből kihördülő szitok, ká­
romló panaszszava. Es a 
nyugalmat keresők tömegét 
apró munkásszobák szűk 
falai fogadják, fülledt ember­
szag, meg elfoglalt fekhe­
lyek. És a szent nyugalom 
nincsen meg sehol sem és 
az édes pihenésre nem jut 
rendes hely. — Hej, de nem

tudják a vak emberbarátok, 
hogy milyen áldás az alko­
hol, mely gyönyörű mámo­
ron át vezet a teljes nyuga­
lomhoz és az utca sarát is édes 
pihenővé varázsolja.

*

Sokfiókos kommódokból 
és nyikorgó ajtós szek­
rényekből előkerül az ün­
neplő öltöny. A kitérdelt 
nadrághoz és kikönyökölt 
kabáthoz idomult testállás 
idegenül hordja a vasalt 
hajtású ruhát és a jámbor 
ünneplő kényelmetlenül fe­
szeng a gyiiretlen habitus­
ban. Kényszeredett mozdu­
latok és erőltetett testtartás 
árulják el, hogy a ruha és a 
viselője nincsenek egymás­
hoz szokva. A munkába 
törött test és az ünneplő ruha 
disszonanciája meghatóan 
szomorú, elkeseritően bántó. 
Sokatmondó következtetések 
jutnak az ember eszébe és 
a szent munkát dicsőítő 
szózatok hazug volta. Rodin- 
nak a Telierhodójára, a 
munkától teljesen deformá­
lódott ez emberalakra kell 
gondolni ilyenkor s ha em­
lékünkbe ötlik, hogy a testet 
a lélek templomának szokták 
nevezni, nem lehet fájdalmas 
szemrehányás nélkül be­
szélni arról a templomrom­
bolásról, amit az alkohol 
mellett a túlhajtott munka 
végez. Az ünneplő ruha 
vasalt hajtása az oka. hogy 
éppen ünnepkor látszik meg 
olyan élesen az emberi test 
megalázó elnyomorodása.

*

Szent a megalázkodás és 
tiszteletreméltó erény, — így 
szól a tanítás, de fogvicso- 
ritóan fájó és orcapiritóan 
szégyenletes — amint a ta­
pasztalat igazolja. Alázkod-

jatok meg, hogy felmagasz- 
taltassatok — tanácsolják, de 
elbukik a megalázkodó és 
végigtaposnak rajta, — amint 
az élet mutatja. Tapasztalat 
és eredmény megcáfolják a 
tanítást és a tanácsot, az 
ember pedig tétován áll kö­
zöttük, mint aki nem tudja, 
hogy mit határozzon. De 
bármit határoz is hiábavaló. 
Ha megalázkodik is, azt csak 
kényszerőségből teszi, mert 
egyebet tennie nem áll mód­
jában s ha tanítja is a meg­
alázkodást, fennhéjjazó és 
fényűző lesz, amikor módja 
van rá, amikor anyagi vi­
szonyai megengedik. A sze­
gényt nem kell rá tanítani, 
mert magától is az, a gaz­
dagnak pedig felesleges, 
mert legjobb esetben sem 
alázatosnak, hanem képmu­
tatónak fogják tartani. Em­
beri minden körülmények 
között csak az önérzetes 
biiszkeség^marad. (— d.)

Mennyit adhat Kassa
a harmadik egyetemre? 

A kultuszminiszter leirata.

Tessék leltározni.

A harmadik egyetem felállításá­
val most erősen foglalkoznak a 
kultuszminisztériumban. Sorban je­
lentkeznek a versengő városok s 
valamennyi kitárja a bőség szaru­
ját. Melyik város kapja meg az 
egyetemet, az még távoli idők 
titka. Remélni azonban nekünk 
ép annyi jogunk van, minta többi 
vároknak.

Kassa szab. kir. város tanácsá­
hoz a kultuszminisztérium a kö­
vetkező felhívást intézte:

Elérkezvén az ideje 
annak, hogy a harmadik 
egyetem céljaira a város, 
illetve a helyi érdekeltség 
által megajánlott hozzá­

járulások kimentő részle­
tességgel és reális becsléssel 
számbavétessenek, felké­
rem a Tek. Tanácsot, hogy 
a telkekről, a kész vagy 
létesítendő épületekről, 
illetve építkezési anyagok­
ról, a tudományos gyűjte­
ményekről úgyszintén a 
készpénzbeli hozzájárulá­
sokról, egyszóval mindazon 
javakról, amelyeket a vá­
ros, illetőleg a helyi érde­
keltség a harmadik tudo­
mány-egyetem létesítésére 
felajánlott, könnyű áttekin­
tésre alkalmas s a telkek 
térvázlatával felszerelt ki­
mutatást készíteni, azt le­
hetőleg folyó évi április 
hó végéig hozzám felter­
jeszteni szíveskedjék.

Budapest, 1911. ápr. 10.
A miniszter helyett:

Dr. Balogh Jenő, s. k. 
államtitkár.

A tanács husvét után azonnal 
megkezdi a felajánlható értékek 
összeírását, hogy a kellő dátumra 
azzal elkészüljön.

Bajok
a villamos körül.
Túlbecsülték Kassát.

A teher és személyszállítás.
(A Kassai Estilap tudósítójától.)

Akik reménykedtek, hogy a vil­
lamosvasút még ez év őszén meg­
indítja üzemét, — ezek közé mi is 
tartozunk — azok még várhatnak 
a jövő óv őszéig. Nem megy olyan 
gyorsan a dolog, mint azt gondol­
tuk, s amint minket informáltak. 
Még csak a tervek készültek el. 
Ezeket előbb a kereskedelmi mi­
niszterhez kell beküldeni, ahol 
azokat jogi és gazdasági érdekek 
szempontjából alaposan megvizs­
gálják, onnan a terv és a költség­
vetés a vasút és hajózási főfelügye­
lőség elé kerül, ahol műszaki te

Tavaszi újszerű angol double kelmék 
Nyári costüm és ruha imqrimé selymek 
Grenadin, delain, ruhavászon és finom mosóáruk 
Női fehérnemüek — Napernyő különlegességek
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kintetben vizsgálják, majd a pénz­
ügyminisztérium foglalkozik az 
aktákkal és pénzügyi tekintetben 
mond véleményt. Ezeket a fóru­
mokat kell megjárni, hogy a kor­
mány a közúti vasút építésére a 
koncessziót kiadja. Csak azután 
lehet szó a bejárásról.

Ennek a sok fórumnak a meg- 
járása, valóban késleltetni fogja az 
építkezést. De vannak azonban 
ennél érdekesebb bajok is. Eléggé 
jól beavatott forrásból úgy értesü­
lünk, hogy a berlini cég túlbecsülte 
Kassa forgalmát. A majdnem 
harmadfél milliókra alapított 
építkezési költségvetés, valamint 
az üzem fen tartási költségei, leg­
alább eddig nem állnak arányban 
a várható jövedelemmel. Ez ugyan 
nem olyan nagy akadály, mert egy 
60 éves koncesszió áll az építő cég 
mögött. Ha pedig akkor a villamost 
elgründolják egy részvénytársa­
ságra, — ami egész biztosan meg­
fog történi, akkor is figyelembe kell 
venni, hogy Kassa forgalma termé­
szetszerűleg évről-évre emelkedik.

A mostani forgalmi viszonyok 
nem kielégítők, mert 5000waggon- 
nál többre és 50000 személyutas­
nál többre egyelőre számítani nem 
lehet. De az 5000 waggon is két­
séges, ha a város a Ksod. pálya­
udvaron faraktárat ópit. A keres­
kedők és iparosok nagyrésze 
pedig tartózkodik, hogy szállítás 
mennyiségre vagy bizonyos meg­
határozott számú waggon számra 
lekösse magát.

Egy waggon beállítása 12 koro­
na, de ebbe nincs benne a lerakás, 
raktárba helyezés. Például a Po- 
ledniák-gyárba nem mehet be a 
villamos. Megáll a telep előtt s 
ennél teherkocsikkal bekell szállí­
tani, vagy waggonozni az árut. A 
Bauernebl cég is aligha köti le 
magát, mert automobil teherkocsik­
kal olcsóbb szállítást kap. Ezeknek 
a nehézségeknek a leküzdésén fá­
rad Förstel Ottó, a cég képviselője. 
Azt hiszük, hogy tárgyalásai siker­
rel fognak járni, mert igazán min­
denki által kívánt óhaj, hogy a 
villamos vasút mielőbb megvaló­
suljon.

Látogatás
Fiedler szobrász műtermében.

Egy rövid betekintés a Bethlen- 
körut 33. szám alatti impozáns 
műterembe és mindenki meggyő­
ződhetne, hogy itt egy hatalmas 
teremtő erő kelti életre hideg már­
vány tömbökön szürke tiroli 
grániton — az eleven húst és vért 
éreztető rithmikus vonalú ala­
kokat.

Tudósítónknak volt alkalma 
Fiedler Pál szobrász-művész tele­
pét és műtermét megtekinteni- Már 
a tágas nagy udvaron feltűnt, hogy 
hatalmas márvány-tömbök fe- 
küsznek mindenfelé és több kiváló 
kőműves faragja a márványt, a 
művész utasítása szerint. Ez a 
munka csak addig tart, mig a 
kontúrokhoz elérkeznek, a fino­
mabb kifaragás már a művész 
acél vésője ős kalapácsa alá kerül.

Fiedler Pál igazán az európér 
szívélyességével fogadta tudósítón­
kat. Azonnal bevezette műtermébe. 
A műterem gazdagon felszerelt 
szobrokkal, mintákkal, — egy tárlat 
élvezeteivel felér. A művész elka­
lauzolt már befejezett müveihez 
ős ezek a szobrok az első pillan­
tásra éreztették velünk, hogy itt az 
ihletteljes művész szelleme ural­
kodik. Fiedler szemeiből is kira- 
ragyogott, hogy nagyon el tud 
mólyedni művészetében és meg- 
kapóan lendületes vonalú alak­
jai is ezt igazolják.

Nagy szeretettel beszólt készülő 
müveiről. Nagyon szorgalmas szob­
rász, sokat dolgozik. Először az 
udvaron kiformálás alatt levő sír­
emlék mintáját mutatta meg. Gyö­
nyörű és művészi kivitelű mű. 
A síremlék dísze lesz a Rozáliá­
nak és a városnak. Egy három 
méter magas márványfalnak dőlve 
egy kecses formájú női alakot áb­
rázol, mely a fájdalom és gyász 
ecetével, bánatosan kinyújtott jobb 
karjára hajtja fejét. A póz élettel­
jes és van benne sok érzés. Rajza 
plasztikája kitűnő, harmonikus.

Még három síremlék van készü­
lőben De a művész a megrende­
lések mellett a maga terveinek is 
tud élni. Bemutatta azt a két por­
trait, amivel Párisban és Bócsben 
nagy feltűnést keltett Az egyik 
Laszky Béla zeneköltő arcképe, a 
másik egy nő képmása. Láttuk a 
művész plakettjeit is, melyek igen 
finomak és erősen emlékeztetnek 
a nagy francia éremvésőkre.

Érdekes, hogy a szobrász-mű­
vész szabad óráiban a festészettel 
szórakozik. Nem kisebb talentum 
az ecsetkezelésben, képei, portrait 
és tájképek, meglepően szépek. 
Egy feketeruhás nő, finom és gyön­
géden lágy, sohajtásosan elsimuló 
vonásai és a színek pompás össze­
tétele, mesteri módon érvénye­
sülnek.

Katonai felszerelési cikkek

részére legelőnyösebb bevásárlási hely
Lichtig Lipót
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Berger nagy kduéházl
Fagylalt a la Gerbaud. i 

Hangversenyek mindennap. |
Chlkágól Karambol asztalok. jj

Májusi menetrend
A memorandumnak 
nincs eredménye.

Jelentéktelen változások.
Ma kaptuk meg a Máv. igaz­

gatóságától a május elsején életbe 
lépő uj nyári menetrendnek lé­
nyegesebb változásokra vonatkozó 
jegyzékét. Nagy érdeklődéssel és 
várakozással kezdtük lapozni a 
füzetet és kerestük, hogy minő 
előnyökben részesült Kassa a 
vonatősszekőttetés tekintetében.

Ez annál inkább érdekelte a 
Kassai Estilapot, mert Kassa vá­
ros múlt óv őszén tudvalevőleg a 
kereskedelmi kormányhoz intézett 
memorendumában alaposan kifej­
tette, hogy milyen változásokat 
tart alkalmasnak a vonatösszeköt­
tetésben.

Most az uj nyári menetrendben 
lapozgatva — igen csekély ered­
ményét látjuk a memorandumo­
zásnak, az Éder Ödön polgár- 
mester vezette küldöttség járás­
nak. Nem sokat kértünk és még 
az a kevés is kicsire zsugorodott. 
Vonatösszeköttetósünkben az egész 
változás a következő:

A Budapest keleti pályaud­
varról reggel 6'25 perckor indult 
Kassára a d. e. 11 óra 49 perc­
kor érkező gyorsvonat. Buda­
pest keleti pályaudvarról reggel 
6 óra 45 perckor fog indulni 
és Kassára d. u. 12 óra 10 
perckor érkezik.

A Budapest kel. pályaudvar­
ról jelenleg d. e. 8 óra 10 perc­
kor induló, Kassára d. u. 3 óra 
39 perckor érkező személyvonat 
Budapest kel. pályaudvarról már 
reggel 6 óra 55 perckor fog 
indulni és Kassára d. u. 3 óra 
9 perckor fog érkezni. (Szerk. 
Vívmány 1 Egy brunhi vonat, 
mely a mostaninál 2 és fél órá­
val hosszabb menettel érkezik 
Kassára I I)

A Sátoraljaújhely—kassai vo­
nalon egy uj személyvonatpár 
helyeztetett forgalomba. Indul 
Kassáról d. e. 10 óra 1 perckor, 
érkezik Sátoraljaújhelyre 12 óra­
kor délben, Sátoraljaújhelyről 
5 óra 24 perckor indul, Kassára 
érkezik este 7 óra 35 perckor. 
(Ez a vonatozás a legtöbb 
hasznot fog hozni városunk­
nak.)

A szepsi—meczenzéfi vona­
lon egy uj motoros vonatpár 
helyeztetik forgalomba.

A miskolez—tordai vonalon 
egy uj motoros vonatpár he­
lyeztetik forgalomba. (Ez Kas­
sára nem előnyös, mert Torna 
vidékét Miskolczhoz irányítja.) 
Ezzel az öt ponttal ki is merült 

a nyári menetrendnek minket ér­
deklő része.

Telekpanamának 
íuccs!

Engedély a kisajátításra! 

Belügyminiszteri rendelet.
(A Kassai Estilap tudósítójától.)

Az építendő uj kassai közkórház 
telkei körül megindult alkudozásnak 
hamarosan vége lesz. Éder Ödön 
polgármester felhívására az ajánlatok 
túlzottak volnának. Van más fegyver 
a város kezében, ami a telekspeku­
lánsok számításait ketté vágja és 
alaposan megrövidíti.

Ma érkezett meg a belügyminisz­
ter rendelete, melyben megadja az 
engedélyt a városnak, hogy azon 
esetben, ha a kórház építésére szük­
séges területet, a telektulajdonosok 
túlzott követelései miatt biztosítani 
nem lehetne, élhet a törvényes kisa­
játítás jogával.

Ez a rendelet valószínűleg lehűti 
a nyerészkedési lázat. Egyébként azt 
is megállapítjuk, hogy a város, ha 
méltánylást érdemlő ajánlatott kap a 
telekbirtokosoktól, akkor nem fog 
élni a kisajátítás jogával. Az uj for­
dulat szerint, csak a telekbirtokoso­
kon múlik, hogy békésen kössenek 
egyezséget, illetve adás-vevési szer­
ződést a várossal.

Az utószezon érdekességei,
Még huszonnégyszer szalad fel 

estónkint a kordina és május 
10-én lezáródnak a színház kapui. 
De a végét járó saison ez a bá­
rom hete azonban olyan érdekes 
művészi szenzációkat produkál, 
ami a vidéki színészetben párat­
lan eset. Komjáthy János, mint 
egy pazarló játékos, hazardírozva 
adja a premiereket. És a játék 
szép — és Komjáthy bizonyára 
nem fog veszteni.

Full Leó Babuskája, operett új­
donságoknak ez a gyöngye vezet 
három napon. Nem lehet kétel­
kedni a sikerben, mert az uj ope­
rett zenéje és szövege egyaránt 
kitűnő és egymást emeli. Hétfőn

A májusi lakásnegyeddei X7AClVljl3 Szőnyeg-, függöny-, lynolenm-
egyidejüleg nyílik meg az V J és stoor-különlegessÉgek

= előnyösen ismert ™ Kassa, Fő-utca 76. sz. külön bővített osztálya.
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van a bemutatója, kedden ós szer­
dán megismétlik. — Április 20-án 
csütörtökön a Lőcsei fehórasz- 
s/.ony, Fái Flórával a címszerep­
ben. Pénteken Gül baba operett, 
Pataki Vilma jutalomjátóka. Áp­
rilis hó 22-én szombaton kezdőd­
nek Ivánffy Jenő, a Nemzeti 
Színház művészének három estére 
terjedő vendégjátékai. Szombaton 
Shakespeare III. Richard cirnii 
drámájában a címszerepet, vasár­
nap Sardou itt még nem adott 
drámájában a Robespiere-ben lép 
fel. Tehát a premier Ivánffy Jenő­
vel a címszerepben, valóban mii 
vészi szenzáció lesz. Hétfőn Ivánffy 
fellépésével megismétlik az izgal­
mas Robespiere cimü drámát, 
mely a forradalom e vérengző bes­
tiája ellen szól s melyet Sardou 
most két éve halála előtt, 
having angol nagy színész szá­
mára irt, miután ezt a drámát 
Párisban nem lehetne előadatni. 
Irwing óriási sikert aratott a drá­
mával s haláláig ez volt utolsó 
nagyobb szerepe.

Ivánffy után egy másik szenzá­
ció. Április 25-én kedden a Pil­
langó kisasszony, Puccini olasz 
mester világhírű operája. Váradi 
ós Barna a főszereplők. Szerdán 
megismétlik a gyönyörű muzsikáju 
operát és csütörtökön negyedszer 
megy a Babuska. Pénteken a 
Sárga liliom, szombaton harmad­
szor a Pillangó kisasszony ós 
erre vasárnap megint premier hal­
mozódik. Április 30-án: A falu 
cimü vígjáték, Móricz Zsigmond­
ijait a Nemzeti Színházban nagy 
sikert aratott uj darabja. Másnap, 
május elsején: A millió, a Vig 
Színházban most adott kitűnő 
francia bohózat, melyet másnap 
megismételnek. Szerdán Millöcker 
hires nagy operettjének a Mada 
rász-nak reprize. Csütörtökön és 
pénteken a Sviliákok operett, 
szombaton a Heidelbergi diák- 
ódét.

A két utolsó előadás május 7-én 
a Betyár kendője, ebben Pataki 
Vilma búcsúzik ós héttőn május 
8-án A testőr, melyben Bársony 
búcsúzik.

Uégzetes hajmosás.
Egy pinrérledny szerencsétlensége

Súlyosan bűnhődött meg vigyá­
zatlanságáért tegnap éjjel Kondi 
Mária pincérleány. Sas utca 3. sz. 
alatti lakásán a haját petróleummal 
mosta, de nem ügyelt arra, hogy 
eközben egészen az asztalon égő 
lámpához ért a hajával, mely a 
lámpától tüzet fogott. A petróleum­
mal erősen átitatott haj lobogó 
lánggal égett ós a szerencsétlen

leány, mint egy élő fáklya ^sikol­
tozva rohant ki az udvarra, hol a 
fájdalomtól ós ijedstógtől eszmélet­
lenül esett össze.

A rémes sikoltozásra előszaladt 
szomszédok eszméletlen állapotban 
találták a fején, mellén és karján 
súlyos égési sebeket szenvedett 
leányt, kit a mentők azonnal a 
közkórházba szállítottak.

A kórházban megállapították, 
hogy Kondi Mária ittas volt.

Titokzatos öngyilkosság
Eperjesen még most is sokat 

beszélnek Sclileiminger István tör­
vényszéki bíró titokzatos öngyil­
kosságáról. tichleimingor biró né­
hány nap előtt saját kérelmére 
Lőcséről—Eperjesre helyeztette ma­
gát. Családja Lőcsén maradt. Teg­
napelőtt résztvett egy fő tárgyalá­
son. aztán elvitte egész készpén­
zét 390 koronát egy rokonához, 
akinél lakott. Innen felment két 
órakor a hivatalába, a második 
emeleti szobájában magára zárta 
az ajtót. Pontosan 2 óra 14 perc­
kor lövés dördült cl a szobában 
ós amikor a szolgák berohantak, 
dr. Schleiminger törvényszéki biró 
holtan feküdt a földön. A rendőr­
ség nem tudta kipuhatolni az ön- 
gyilkosság okát. Semmi Írást nem 
hagyott hátra az öngyilkos. Uh- 
láry Mátyás törvényszéki elnök a 
főtárgyai ásón semmi különöset 
nem látott Schleiminger bírón. 
Nem tudják megmagyarázni az 
öngyilkosság okát- Levelet is irt 
a feleségének, hogy szombaton 
oda érkezik ós a családdal együtt 
tölti el az ünnepet. Az öngyilkos 
biró 43 éves, három fia ós egy 
leánya volt. Lőcsén ós Eperjesen 
nagy megdöbbenést keltett a ti­
tokzatos öngyilkosság.

— A Golgotha helye. A Kálvá­
ria hegyének fekvéséről, ahol 
Krisztust keresztre feszítették, még 
ma is sokat vitatkoznak. Az an­
golok az igazság kiderítésére egy 
bizottságot szerveztek, amelynek 
elnöke G. C. Gordon tábornok, 
két évi kutatásainak eredményét 
nem rég közölte a „Times“-beu. 
Krisztusnak keresztre feszítésének 
voltaképpeni helye az „El Heyd- 
himigh“ nevű tetőn volna, mint­
egy nyolcvan méter távolságra a 
Jeremiás barlangjától. Ezen a tetőn 
van egy kisebb kert is, ma mar 
elhanyagolt állapotban. E kert 
mellett levő sziklás, kopár tetőn 
történt a felfeszités. Ezt hosszas 
kutatások ós adatgyűjtések után

egy Canon Tristen nevű zarándok 
még egy 1358 ból eredő Írással 
erősiti meg. Ehhez hasonló ered­
ményre jutott ez ügyben C. R 
Condor őrnagy, egy későbbi kutató 
is.

— Az elkeseredés halottja Orosz 
Sándor miskolci kárpitos igen el­
keseredett, hogy felesége beteg ós 
bufclojtóssel tegnap betért egy 
korcsmába. A különben józanóletü 
ember, ki sohasem járt korcsmába 
ós nem ivott, csakhamar elázott ós 
ily állapotában ellopták összes 
pénzét: 180 koronáját. Mikor reg­
gel ezt megtudta, úgy elbusult, 
hogy beteg felesége szemeláttára 
agyonlőtte magát.

—■ Százezer márkás szinészala- 
pitvány. Haase Frigyesnek, a minap 
elhunyt nagy német tragikus szí­
nésznek végrendeletét most bon­
tották fel. Haase vógrendeletileg 
százezer márkás alapítványt tett 
elaggott, vagy keresetképtelen olyan 
német színészek és színésznők 
számára, akiknek népes családjáról 
nem gendoskodhatik kellőképpen 
a német színészek nyugdíjintézete. 
Haase a képeit a berlini nemzeti 
képtárnak hagyta, könyveit a né­
met színháztörténeti egyesületnek, 
azonkívül megemlékezett egész 
sereg barátjáról.

— Hirtelen halál. Schmied Ist­
ván 2 éves fin dr. Nagy Géza or­
vos rendelő szobájában anyja kar­
jai közt hirtelen meghalt.

— Az Uránia vasárnapi előadá­
sai szenzációszámba mennek. Az 
egyesen Parisból a Pathe Fréres- 
töl érkező műsor kiemelkedő szá­
mai A new-yorki rendőrség szen­
zációs látványosság, egy félóráig 
tartó érdekfeszitő kép, amely a 
világ legjobban szervezett rendőr­
ségét munkaközben mutatja be a 
bűnösök után. Lorenzncca színe­
zett dráma. Leányok a nadrág- 
szoknyában a legizlésesebb kigú­
nyolása a divat uj hóbortjának. 
A Pathe Journalon kivid szebb­
nél-szebb képek kerülnek színre. 
Kedden délután 4 és este 6 
ós 8 órakor az ismert kitűnő 
nagy kacagtató előadások. A mű­
sor stílusos üsszeválogatása Lifka 
mérnök ízlését dicséri. Előadá­
sok alatt katonazenekar hang­
versenyez. Jegyek kedvezményes 
áron kapható Radó Bélánó dohány- 
tőzsdéjében.

— Áprilisi tréfa. Egy magyar 
származású tisztviselő, ki egy ham­
burgi dúsgazdag impresszáriónál 
van alkalmazva, felhívta főnöke 
figyelmét a kőrösbányai csodára, 
mely a Tolnai Világlapja április 
1-iki számában jelent meg. Ez a 
kép azt ábrázolja, hogy amikor az 
a mágneses oláh fáta a pesti zsib­
vásáron sétál, egyszerre csak moz­
gásba jönnek az ott felhalmozott

különböző áruk: kályhák, kana­
pék, székek, vasedények, sőt még 
a gázlámpák állványai is követik 
a leányt. A német sógor erre sür­
gő nyíl eg a következőkről értesí­
tette a Tolnai Világlapját: „Jövök, 
ne álljon szóba senkivel“. Három 
napra rá tényleg megérkezett az 
impresszárió ós egész komolyan 
tárgyalni kezdett, mondván, hogy 
ő a leányt, magával viszi és haj­
landó 50.000 márkát előre fizetni 
két évi utazásért. Amikor az im­
presszárió megtudta, hogy az egész 
egy áprilisi tréfa, majd a guta 
ütötte meg mérgében, hogy ezer 
kilométer utat tett meg hiába.

— Megbokrosodott lovak. Bucz- 
kai Mihály sacai parasztgazda lovai 
ma megbokrosodtak ós magukkal 
ragadták a szekoret. A szekér a 
nagy rohamban teljesen összetört 
és a lovak is megsérültek. Az 
egyik ló a lábát törte.

— A változatosság. X-né kitűnő házi­
asszony és jószivii. Erről ögy újságíró 
kollegánknak volt alkalma meggyőződni. 
Nemrég meglátogatta a családot és a 
háziasszony büszkén mutogatta a nagy 
rendet és tisztaságot, mely a házban 
uralkodik. Feltűnt az újságírónak, hogy 
az egyik szobában az asztalon van egy 
könyv, mely teljesen elrongyolt volt és 
piszkos . . .

Hát ez mi ? — kérdezte, kezébe véve 
a könyvet.

— Ez regény, melyet a szobaleánynak 
szoktam vasárnap odaadnni, hogy olvassa.

— Nagyon kedves. De aztán nnm unat­
kozik-e, mindig ugyanazt a könyvet ol­
vasni ?

Itt a háziúr szólott közbe:
— Ó nem! Hiszen minden vasárnap 

más szobaleányunk van.

Első Biztosító Intézet, katonai 
szolgálat esetére, ő csász. és kir. 
József főherceg őfensége védnöksége 
alatt, felsőmagyarországi vezérügy­
nöksége Kassa, Kossuth Lajos-utca 
14. szám II. ein. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét mai hirdetésére.

— Divat újdonságok. A Kossuth 
Lajos és Fő-utca sarkán (a dómmal 
szemben mostanában városunk leg­
előkelőbb közönsége gyűl össze, 
hogy Gombos Jenő remek kirakatai­
ban gyönyörködhessék, ahol a ta­
vaszi nőidivat újdonságai láthatók. 
Az újszerű doublé kelmék beleszö- 
vött háttal, egyszínű és angol kivi­
telben, blouse és ruhaselymek, gre- 
nadinok, finom mosó áruk, női 
fehérnemüek és mesés napernyők 
változatos és érdekes különlegessé­
gek. Egész tanulmány a női divat 
ezen sorozata és a cég impozáns 
divatkiállitása városunk egyik neve­
zetességét képezi.

— Ibolya, Gyöngyvirág, Tuba­
rózsa, Reseda, Thearózsa, Orgona, 
Heiliotrop ós még más 20-fóle 
illatban kapható valódi angol és 
francia parfüm 50 filléres üvegek­
ben ős feljebb. Polányi Dezső 
gyógytárában Kassa, Erzsóbettér.

— Váry Gyula tavaszi hirdetésére 
és igen szép kirakatára felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Világhírű Kobrak-cipők! Egyedüli darusítás:

Kobrak-cipők raktára
Kassa, Fő-u. 43. (a Dómmal szemben).

iw

r
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— Húsvéti előadások. Husvót- 
vasárnapján délután Lehár Ferenc 
kitűnő muzsikáju operettje a 
Luxenburg grófja kerül színre 
Váradi, Hevessi, Újvári, Sziklai, 
az operett erősségei. Este a Cigány- 
szerelem szintén Lehár operett 
kerül színre. Itt Váradi, Pataki, 
Barna, Tihanyi, Újvári a főszerep­
lők. — Húsvéthétfőjén, délután A 
kisszökevény operett, mely Hor­
nyai Jankának oly nagy sikert 
hozott. Este Fali Leó uj operettjé­
nek bemutató előadása. A fényes 
díszletekkel felszerelt színpad, a 
gondos kiállítás, nagyban fogja 
emelni a premier sikerét. A Babus­
kából ma délelőtt tartották meg a 
diszletes teljes zenekari főpróbát, a 
kik látták elragadtatással nyilatkoz­
tak a kitűnő muzsikáról és különö­
sen a főszereplők: Váradi, Hornyai, 
Pataki, Újvári, Sziklai, Tihanyi 
pompás játékáról és nagyhatású 
énekszámairól. A Babuskát kedden 
és szerdán megismétlik.

fBinden hétfőn, csütörtökön 
:: és vasárnap este ::

CIGÁNYZENE
van az

ANDRÁSSY KÁVÉHÁZBAN.

SPORT.
Bajnoki mérkőzés
Jönnek az eperjesiek.

Holnap lesz Kassán egyike a 
szezon legizgalmasabb football- 
mérkőzóseinek. Az Eperjesi Torna 
és Vivő Egylet csapatával talál­
koznak a Kassai Atlétikai Club 
fpotballistái.

A mérkőzésnek különös érde­
kességet kölcsönöz az a körül- 
ipény, hogy ezen dől el Magypr- 
ofs^ág északi kerületének bajnok­
sága. A KAC. legjobb játéktudá­
sát viszi a mérkőzésbe, ahogy le­
győzze erős ellenfelét, melytől Ősz­
szel tudvalevőleg vereséget szen­
vedett. A csapat két kiváló 
játékosa Gaug és Fekete ugyan 
nem vehetnek részt a mérkőzésen, 
de azt hisszük, hogy a kassai 
csapat ennek dacára is győzelmet 
fog aratni az eperjesieken.

A csapatok összeállításai a kö­
vetkezők: KAC : Klutsch—Stefiin, 
Stiller—Bény, Tóth, Baross—Ha-

lassy, Árva, Ludolf, Hericz, Ko­
vács ; ETVC: Pálmay—Ciulisz, 
Wartra—Párkány, Kriebel I., Cser­
pák—Grünfeld, Wunsch, Kriebel 
II., Bognár, Darvas.

Reméljük, hogy agközönség is 
végre honorálni fogja azokat az 
áldozatokat, amelyeket a club a 
sport érdekében hoz és a holnapi 
mérkőzést nagy számban fogja 
felkeresni. Hölgyek ezúttal is be­
lépti dij nélkül tekinthetik meg a 
mérkőzést.

\*Aty Utászét. 3£
— A magyar közjog tankönyve.

dr. Eöttevényí Nagy Olivér kassai 
kir. állami jogakadómiai tanárnak 
magyar közjogi tankönyve, mely 
hat évvel ezelőtt jelent meg első 
kiadásában röviddel ezelőtt máso­
dik kiadásában hagyta el a sajtót. 
Közjogi irodalmunkban a különféle 
jogi vizsgálatokra készülőknek alig 
van alkalmuk olyan tankönyvet 
találniuk, amely lehetőleg tömören 
és a tanulást megnehezítő sok ap­
rólékos jegyzet nélkül adja a köz­
jog egész anyagát. Eöttevónyi, aki 
közjogi irodalmunknak régi szor­
galmas munkása, ezt a célt tűzte 
maga elé és azt szépen meg is ol­
dotta.

TÁVIRATOK.
A Kassai Estilap távirata.

Hazay Samu tervei.
Bpest, április 15. Hazay Samu 

honvédelmi miniszter május első 
hetében szándékozik a véderő- 
reformról szóló törvényjavaslatot 
a Ház elé terjeszteni. A katonai 
büntetőperrendtartás kérdését is 
ebben az időtájban akarja tárgyal­
tatni a honvédelmi tárca költség­
vetésével kapcsolatban.

mit tárgyal a t. Ráz ?
Bpest, április 15. A képviselő­

házban a húsvéti szünet leteltével 
az indemnitást fogják tárgyalni. 
Székely igazságügyminiszter egy 
újságíró előtt azt a nyilatkozatot 
tette, hogy a polgári perrendtar­
tás reformjáról, a szerzői jog vé­
delméről és a tőzsde reformjáról 
szóló javaslatait mielőbb beter­
jeszti.

fi ózerb király Budapesten.
Wien, április ’ 15. Péter szerb 

király budapesti útja hivatalos ér­
tesülések szerint május 12—15-ike 
közó fog esni.

Hagy havazás.
Keszthely, április 15. A város­

ban s általában az egész Balaton 
környékén tegnap óta borzasztó 
hóviharok vannak.

Angol női divatterem
nyílt meg Kassán, Deák 
Ferenc-utca 38. sz. alatt.

Kosztümök, alkalmi és utcai ruhák, paletok, pongyo­
lák modern szabásban, pontosan a rendelt időre 
készülnek. — Gyászruhák 24 órán belül.

Bzlves pártfogást kér :

SZELEY JÓZSEFNÉ

I i Bfl a a H

Eltűnt artistanő.
Bpest, április 15. Ekstein Emilia 

budapesti artistanő titokzatos mó­
don eltűnt a fővárosból s vele 
együtt egy néger artista is. Való­
színű, hogy a néger valami nyil­
vános háznak eladta az eltűnt 
leányt. A budapesti rendőrség eré­
lyes nyomozást indított az ügyben.

fl trónörökös utazása.
Wien, április 15. Ferencz Fer- 

dinánd trónörökös a közel-jövőben 
Potsdamba fog utazni a német 
császári család látogatására.

fl katonatisztek fizetése.

Wien, április 15. Egy itteni lap 
értesülése szerint Schönaich had­
ügyminiszter rendeletét fog ki­
adni, amely szerint a katonatisz­
tek fizetéséből elsejénkint ne le­
gyen szabad bankett pénzek és 
egyéb elmeken bizonyos összege­
ket levonni.

B miskolci kórház.
Miskolc, április 15. Az utóbbi 

napokban különös dolgokat kezde­
nek suttogni a miskolci közkórház 
állapotairól. Ezek szerint, a bete­
gekkel a lehető legrosszabbul bán­
nak és több beteget, akik emiatt 
szembeszálltak a főorvossal, az 
őrültek közé zártak.

Ügyvédek egymás között.
Zombcr, április 15. Az itteni 

járásbíróságon ma két ügyvéd, nóv- 
szerint dr. Róna Gyula és dr. 
Seiden Lajos hajbakaptak és ala­
posan összepofozták egymást. Az 
épületes jelenetnek sok nézője akadt.

fl legújabb kor igényeinek 
megfelelőiig modernül bérén- 
öezett könyvkötészet

Pintér lános 2.

j • :: telefon 537. szám. ::

Látta már Ön
a legelegánsabb ízlésben utolérhetetlen

uri-divat kiállítást?
Győződjön meg róla, hogy a legmodernebb és a legelő­
kelőbb bel- és külföldi forrásokból beszerzett

úri-divat cikkek
nagy választékban verseny árakon csakis

Grósz Mór 
urS-divat áruházában

Fő-utca 54. (Hadik-palota, a színházzal szemben) 
kaphatók.

Kérje a legújabb tavaszi és 
nyári árjegyzéket

Hagg Választékban
Neumann M.

angol raglanok, fiú- és leánykaruhák.

cs. és kir, udvari és kamarai 
szállitq K^ssa, Fő-utca 27. ßz.

Raktár ujonqan 
felszerelve!
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Húsúéi után nagy meglepetés!

CZINNER M
Felsőmagyarországi gyermek, leány 
és női nagy felöltő-áruháza.

Uárja be a legközelebbi hirdetést.

518 méter t. f. m.
38—48°’C fokú hévvizzel.

Budapest Ruttkai fővona­
lon gyorsvonat megálló­

hely.

Javallatok :

izületi és izom reumás megbetege- 
lesnél, Ischias, neuralgia (idegbán- 
tahnak), női bajok óa bőrbetegségek 
esetében, eccema, prurigo, psoriasis.
Orvosi vezetés alatt álló ivó- 

! fiirdőkti'ák, porcellán , kád- és 
természetes tükörfürdő, pakolás, 

uzadási kúrák,vitlamozás, masszázs 
es hidegvizgyógykezelés. Pompás 

f>ikves\ fenyőerdók közepette, elterülve a Tátrahegység egyik lensik.án és igy megbecsülhetetlen mint 
léggyógyhely is; nagy és szép park Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és 
tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennisz. Állandó été kelő úri közönséggel Hivatalos fürdő­
orvos : dr. Alt Egon lovag székes főv. gyakorló o; vos. — Előidóny : julius 1-ig. Utóldóny : 

ztus 20-tól. 50° o engedmény. ZZZZ Kcpes prospektussal és felvilágosítással dijmen-

—a;
augusztus 20-tól. 
tesen szolgál az igazgatóság,

1 Szőlőoltudnyok *
Huszonöt legjobb oor és csemege fajban 
:: még negyvenezer darab. ::

Csabagyöngye!
oltvány és nemes sima vesszők.

Európában a legkorábban érő fajszőlő, 
dráeán fizetett piaci újdonság. Mind.m 
kisebb háziitertheu is termelhető, lugas­

nak is kitűnő faj.

Piros Delaware.
Negyven heKtóliter terem hol­
danként, melyért Írásban jót­
állók. Elgyökereztetve min len szál sima­
vessző megfakad, erre nézve utasítás mel­

lékeltetik minden küldeményhez.
Május végén is ültethető. — Bővebb leimst, 
színes képeket és á-jegyzéket ingyen küld:

Nagy Gábor
KÓLY, (Bihar-megye.)

Posta, távirda és telefon All .más.

Megbízható házaspár
házmesteri állást keres 
lakásért.

Cim: a kiadóhivatalban.

V. ,T8öt.’iíV33rc^- .mar-tue^.*-40x33

{I fléiOQ
Magyar és legjobb!

Megfelel mindkettőnek a haza—
fiságnak és kritikának I

Kassa, Fő-utca 25.

li • £

Kassai Takarékpénztár
a székesegyházzal szemben, saját házában

Felsőmagyrország legrégibb és legnagyobb pénzintézete.
ALAPITTATOTT 1844-ben. ALAPITTATOTT 1844-ben.

BETÉTEKET gyümölcsöztél,. — KÖLCSÖNT nyújt váltóra, 

betábl ázásra vagy folyószámla alakjábna. —- Ingyenes pénzátutalás 
Amerikába. — Legelőnyösebb feltételek megállapodás szerint.
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rrKASSAI BUTORKESZITO IPAROSOK
ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE

------- MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA. =
B:

„Ul-.Ul*'rüWll.rXJ

111.1.1
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mSr

ELŐNYÖS FIZETÉSI 
FELTÉTELEK.

Raktáron tartunk teljes lakberendezéseket, 

valamint háló-, ebédlő-, úri szobákat, sza- 

lonbutorokat, bőrgarnitúrákat, előszoba 

és konyhabútorokat a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig. — Megrendeléseket 

adott vagy általunk készített tervek alap­

ján pontosan eszközlünk. — Minden darab 

bútor szakértő bizottság által felülvizsgálva.

JUTÁNYOS
ÁRAK.

Kassa, Fő-utca 10. szám, I. emelet.
Állandó bútor kiállítás! Állandó bútor kiállítás!
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Kassai Takarékegylet mint szövetkezet
Tagok száma 4900. 21000 törzsbetéttel, 2 millió 680 ezer korona vagyonnal.

Fennáll 1897. év óta.

«

Tagjainak kölcsönt ad váltóra vagy bélyegmentes kötelezvényre a legkényelmesebb 
visszafizetési feltételek mellett.

Intézetünk tagja lehet mindenki és tetszés szerinti számban jegyezhet törzsbetéteket, 
illetve részjegyeket.

A törzsbetétes tagok január 1-től számított öt évig fizetnek minden egyes törzsbetét után 
hetenként 1 koronát. Fizethetnek havonként vagy több hétért egyszerre is. Az öt év elteltével a 
befizetett összegeket a jövedelemmel együtt mindenki visszakaphatja. Visszafizetjük azonban az 
alapszabályokban megjelölt esetekben bármikor is.

Ez idén a X. évtársulat kerül leszámolásra kétharmad millió korona vagyonnal.
14 évi tapasztalat szerint az elért haszoneredmény (kamatjövedelem) 5—5A Vo-ot tett ki.
A részjegyes tagok sorába — késedelmi kamat- és utánfizetés nélkül — bármikor, tehát 

évközben is lehet belépni. Egy-egy 100 koronás részjegyre havi öt korona fizetendő be; befizethető 
azonban egyszerre több részlet is. A részjegyes tagság mindaddig tart, mig az illető alapszabályszerü 
felmondás (vagy a részjegyeknek másra való átruházása) által a szövetkezetből ki nem lép.

A részjegyek utáni haszoneredményt (osztalékot) évenként fizetjük ki.
így nemcsak a kölcsönt igénylő tagoknak nyújt módot a kölcsönök könnyű visszafizetésére, 

hanem — tekintve a jó kamatozást — tőkegyűjtésre és tőkeelhelyezésre is rendkívül alkalmas.
Vidékiek postacheque-kel portómentesen fizethetnek.
Bővebb felvilágosítást adunk az intézet irodájában, hol előjegyzéseket minden hétköznap 

elfogadunk.

Az igazgatóság.

?Sfuso«*:

RENFER GUSZTÁV
ezelőtt

Kassai Tejcsarnok Szövetkezet.

Imaház-utca 3-ik szám.
Ajánlom tisztán kezelt és legjobb minőségű tej» 
tejszín, savanyu tejföl, Habnak való tejszín, 
tHeavajat, mely naponta kétszer is házhoz szállittatik.
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